



艺人高考身份造假事件背后, 隐藏着权力滥用和腐败

“有个官爹, 你也可以成为应届生!” 这段时间, 关于仝卓在直播中自曝当年参加高考时“应届生”身份造假的事情持续登上热搜。最新的进展就是, 他的一句口无遮拦, 不仅让包括他继父仝天峰在内的十几名公职人员被追责, 而且把造假“权力链”赤裸裸地暴露出来。

其实, 调查结果未出来之前, 大家一定也能想象得出来, 没有这么一番在公权力作祟下的“神操作”, 没有一个“当官的爹”的后台作支撑, 仝卓“应届生”的身份能那么一路绿灯地顺利生成吗?

除了“仝卓应届生造假事件”, 最近, 媒介还接连曝出了河南郸城退伍军人仝瑞华当兵退伍后回乡申请安置工作,

却被他人冒用姓名、档案顶替工作 23 年, 以及山东女子陈秋媛 16 年后才知道自己被人冒名顶替上大学的事。还有那些被媒体频频披露的改档案、假学历、假履历, 被冒领低保、养老金等等事件, 实际上跟“仝卓事件”都如出一辙。这背后都有公权私用、滥用职权、徇私舞弊等等的腐败“魔爪”在狂舞。

有关系与没关系, 有权力有人脉资源和没背景没后台的区别就是如此明显, 就是如此扎心。赤裸裸, 而又很难让你看到血。

有个当官的“爹”, 往届生摇身一变就成了“应届生”。这只是公权力被滥用的“冰山一角”。公权私用的“好处”绝非只体现在使使手脚顺利升个学、找个好工

作之类的, 它还足以改变一个又一个人的命运, 也足以毁掉一个人的一生。同时, 对一个单位、一个部门、一个地方的政治生态和官场风气, 对国家和社会的影响与危害也是无比巨大的。

法律界人士也称, 类似“假陈秋媛事件”、“仝瑞华事件”并非个案, 与当年轰动一时的“齐玉苓案”一样, 它侵犯的是公民基本人权和宪法权利, 这背后往往隐藏着权力滥用和腐败问题。我国刑法对于替考有“代替考试罪”, 但是对超越了考试, 更直接更严重的冒名顶替上大学行为却无相应罪名, 因为我国目前刑法没有“顶替身份罪”。根据罪刑法法定原则, 是不构成犯罪的, 着实有些讽刺。所以有些人为了

个人或者子女的前途, 就不惜铤而走险甚至不择手段了。

无论是冒名顶替工作、上大学的行为, 还是串通公职人员篡改伪造入学档案的行为, 无疑都会给被顶替者造成终生无法弥补的伤害, 给同样面临升学工作压力的其他人带来毁灭性的打击。这种行为不仅侵犯了那些无辜者的合法权利, 还严重扰乱了公平的社会秩序, 社会影响极坏, 恶性极大。

很多人都说疫情是一面镜子, 其实“陈秋媛事件”“仝瑞华事件”“仝卓事件”也一样。这面镜子, 照亮了人民群众对社会公平正义的渴求, 也照出了个别领导干部罔顾党纪国法、不当用权的肆意妄为, 警示我们要落实落细党

中央有关权力运行制约监督的决策部署, 把“严”的主基调长期坚持下去。

要彻底铲除“仝天峰”们弄虚作假、违纪违法的生存土壤, 还要坚持制度执行从严, 不留“暗门”、不开“天窗”, 特别是高考临近、疫情后新的就业潮涌来, 各地各部门应有针对性地堵塞漏洞, 强化各项制度的刚性运行。要坚持思想教育从严, 以案明纪, 警示一片, 使广大党员干部时刻警醒自己敬畏权力、敬畏制度, 让遵规守纪成为一种刚性约束、行动自觉。要坚持党内政治生活从严, 下大气力解决好影响党内政治生活健康开展的各种问题。

■首席评论员 董哲

及时“切换”防控状态, 筑牢抗疫之网

连日来, 北京的疫情形势备受关注。6月17日, 在北京市召开的新冠肺炎疫情防控工作第123场新闻发布会上, 市疾控中心相关负责人表示, 由于初期病例均与新发地市场存在流行病学关联, 再结合发病时间的流行曲线, 由此推断疫情在早期即被发现, 目前北京市疫情还处于上升期。

“北京市疫情还处于上升期”, 这是基于流行病传播规律判断的, 也是给社会敲警钟: 自6月11日以来, 北京新增病例以每日两位数增加, 目前疫情势头尚未扭转,

正如官方通报中所说的, “由于疫情扩散风险大, 控制难度较大, 不排除发病人数未来还会持续”, 截断疫情传播链条, 遏制疫情扩散势头, 也愈显迫切。在此背景下, 社会各方理应跟上应急响应级别调整的节奏, 绷紧防控之弦。

绷紧弦, 意味着要进行应对状态上的“切换”: 要宜紧则紧, 而不能“由紧入松易, 由松入紧难”; 要上紧发条, 而不能处于松紧失衡的状态。

疫情防控本就需要随疫应变。6月6日, 北京将应急响应从二级下调为三级, 就是根据当

时的疫情态势作出的动态调整, 与此对应的, 则是小区卡口适当开放, 部分行业秩序也在有序放开。

可随着北京疫情形势出现新变化, 及时恢复二级响应, 其链式反应势必延伸到复工复产复商复市复学等各个层面。

不可否认, 这些举措会要求社区、企业、个人等多方在某些方面做出让渡, 如许多中小学生在刚入校园, 又要回到“云课堂”; 有些人刚恢复社交频度又不得不开启“云聚会”模式, 但在“疫情防控成为当

前最重要、最紧迫的任务”的特殊时期, 及时调整防控状态, 重新校准“防控指针”, 该严则严, 毫不懈怠, 不让自身疏忽成为病毒扩散的“蚁穴”, 不让疫情持续向好形势因局部失守发生逆转, 也是各方应尽之责。

在这里面, 尤其需要压实的, 是属地、部门、单位、个人的“四方责任”, 充分激活全社会共同防控体系。

就属地而言, 在引导要求市场主体等按照二级响应防控措施和指引要求, 迅速调整完善防控工作预案的同时,

也要启动相应的公共服务和配套机制, 降低社会“转轨”成本, 确保疫情防控运转在“科学精准有效”的轨道上。

说到底, 疫情防控需要务实灵活应对——北京将应急响应级别从三级调至二级, 就是动态响应维度的“因时因势而变”, 对社会各方而言, 也要及时行动起来, 与政策同频、与防疫要求对表, 绷紧防控之弦, 筑牢防控之网, 从而更高效更彻底地遏制疫情扩散蔓延。

■新京

让药品集中采购发挥低价辐射作用

辽宁沈阳的张女士是一名糖尿病患者, 长期服用抗糖药阿卡波糖片。近期, 她在医院开药时发现, 这款进口原研药从每盒 61.29 元降至 5.42 元。药价的降低, 得益于第二批药品集中采购在各地的落地。此次集中采购, 32 个品种采购成功, 平均降价幅度达到 53%, 最高降幅达到 93%。

从 2018 年底第一批“4+7”共 11 个城市试点带量采购 25 个品种, 到 2019 年 9 月试点范围扩大到全国, 再到 2020 年初第二批带量采购 32

种药品, 我国带量采购不断扩围, 频率越来越密集, 效果也越来越明显。

另一个不容忽视的特点是, 这次药品集中采购改变了此前只将集中采购的低价药供应于试点公立医院的做法, 允许医保定点民营医院、医保定点零售药店自愿参加各省采购联盟, 报送采购需求, 实施带量采购。目前, 山东、浙江、上海等多地发文, 将对药店医保药品集采, 纳入医保系统的采购渠道。这样一来, 这些低价药就可以顺利地进入医保

定点的民营医院和药店, 从而消除不同机构之间中标药品的价差。

这些改变显然是总结了此前的经验和教训。2018 年底第一批“4+7”城市试点期间, 同款药品在相连地区或同城不同机构之间, 出现价格相差悬殊现象。如去年 7 月央视报道, 恩替卡韦分散片在 4+7 城市带量采购中, 中标价格下降 94.12%, 试点医院的价格是每盒 17.36 元, 但在同一城市的药店里, 却一直卖 498 元一盒。

沈阳的张女士在医院开药, 过去一个月的

药费, 够现在吃一年, 假如她是到药店去买药, 希望也能享受到这样的低价。

“同药(在不同地方医院)不同价”“同城(医院和药店)不同价”之类问题的存在, 不仅增加了部分患者的药费负担, 而且对药品市场秩序造成一定程度的影响。一些药店因部分药品价格更贵而失去竞争力, 处境更加艰难。同时, 过去一些习惯于在药店买药的患者, 如果仅仅因为能买到便宜药就要到医院看病买药, 这会进一步加剧医院尤其是

大医院扎堆看病的现象。

“一花独放不是春, 百花齐放春满园”, 假如民营医院和药店难以获得集中采购的低价药, 就仍会有很多患者无法享受到药价实惠。现在, 民营医院和零售药店也能参与药品集中采购中, 这意味着不同的机构都能共享低价, 药品集中采购模式也会发挥更大威力。不仅药品大幅降价趋势不可阻挡, 而且降价药实锤政策的阳光有望普照每个角落, 惠及每一个人。

■罗志华



华夏全媒体
主管主办
华夏日报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

李克炎 江单 张华
勇 黄浩 李增勇
龚德贤 张邦毛 齐
明利

顾问 | 方智平 姜义
华

社长 | 李克炎
总编辑 | 江单
常务副总编辑 | 邱
亮铨
执行总编辑 | 张华
勇

执行社长 | 黄浩
副总编辑 | 李增勇
龚德贤
视觉总监 | 古风

采访中心

主任 | 董哲
编辑中心
主任 | 罗阳
经济新闻中心主任 | 常昊
区域新闻中心
主任 | 潘利求
评论新闻中心
主任 | 贺强
国际新闻中心
主任 | 黄浩(兼)
新闻影像中心
主任 | 巢砥平

新闻报料

全球
00852-31106831
中国大陆
010-61057773
24 小时新闻热线
185 1382 0014

邮箱报料

huaxiazaobao@126.com

华夏新闻

www.hxzb.org
华夏号聚合平台
www.huaxiahao.net